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ΘΕΜΑ : Επίσκεψη — ομιλία Πειραιά

Άξονες:

α' Παρεμβάσεις που είναι σε εξέλιξη στα όρια του Δήμου Πειραιά, έστω και με 
υπερτοπική σημασία.

β' Δεσμεύσεις για τον Πειραιά

γ' Γενικότερη πολιτική (ισχυρή Ελλάδα - πρώτα ο πολίτης).

Εσείς κρίνετε αν το γ' πρέπει να προηγηθεί.

α' και β' στηρίζονται στο σημείωμα που σας έστειλα, διαμορφωμένο κατάλληλα για 
ομιλία.
Τη Δευτέρα, θα προσθέσω σημεία για μέτρα τάξης - ασφάλειας (Χρυσοχοϊδης) και 
απασχόλησης - κοινωνικής προστασίας (Πρωτόπαπας). Αναμένω από Σουμάκη 1-2 
σελίδες πολιτικής για την εμπορική ναυτιλία (βλ. και πρόσφατη ομιλία σας στο 
υποκατάστημα της Εθνικής). Για τον ΟΛΠ η δική σας αναφορά νομίζω ότι πρέπει να 
περιορισθεί στο νέο θεσμικό πλαίσιο και στην προοπτική του λιμανιού. Ο Σταύρος 
πρέπει να αναφερθεί στα έργα στο λιμάνι. Ο Δήμαρχος θα ευχαριστήσει και — δεν 
πειράζει - θα διεκδικήσει.

Θα άρχιζα την ομιλία ως εξής :

« Όταν στις 17 Ιανουάριου 1999 με επισκέφθηκε ο νέος Δήμαρχος Πειραιά, ο κ. 
Αγραπίδης, αντίκρισα έναν άνθρωπο σε δικαιολογημένη απόγνωση. Τα σωρευμένα 
χρέη του Δήμου ξεπερνούσαν τα 50 δις πράγμα που σήμαινε ότι ο Δήμος ήταν σε 
κατάσταση χρεοκοπίας. Οι δανειστές προέβαιναν σε κατασχέσεις, οι εργαζόμενοι 
κινδύνευαν να μείνουν απλήρωτοι και φυσικά κανένας προγραμματισμός έργων δεν 
ήταν εφικτός. Έδωσα αμέσως εντολή στον παριστάμενο Γ.Γ. του Υ.Σ. κ. Κοσμίδη, 
αλλά και στον κ. Σουμάκη, να συνεργασθούν με τον Δήμαρχο και να συντονίσουν τις 
προσπάθειες για την οικονομική διάσωση του Δήμου, πρωταρχικά, και για τον 
προγραμματισμό έργων.



Σήμερα, έναν χρόνο μετά τη συνάντηση εκείνη, τόσον ο Δήμαρχος και οι κάτοικοι 
του Πειραιά, όσο και εγώ, είμαστε ικανοποιημένοι ότι μέσα στο χρόνο που διέρρευσε 
έγιναν πολλά, κάτι που εγγυάται ότι αύριο θα γίνουν περισσότερα. Η επίσκεψή μου 
σήμερα σε διάφορα σημεία (αρχή του οδικού δακτυλίου, Ειδικό Σχολείο, Παλ. 
Ταχυδρομείο, νέα προβλήτα Βασιλειάδη) με έπεισε ότι το νερό είναι μέσα στο 
αυλάκι.

Πρωταρχικό μέλημα ήταν τα οικονομικά του Δήμου. Με παρεμβάσεις μας 
εξασφαλίσθηκε η εξόφληση όλων των τρεχουσών υποχρεώσεων του Δήμου προς 
τους εργαζόμενους, το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά Ταμεία. Τον Αύγουστο ψηφίστηκε 
διάταξη, με διακομματική συναίνεση, σύμφωνα με την οποία ρυθμίσθηκαν τα 
παγωμένα χρέη του Δήμου, με πρωτότυπο τρόπο. Αντί της διαγραφής επιβαρύνσεων 
και ρύθμισης σε ολιγόμηνες δόσεις του κεφαλαίου, όπως γινόταν παλαιά, αλλά 
αδιέξοδα,. νομοθετήθηκε η χορήγηση μακροχρόνιου (πάνω από 20 χρόνια) και 
χαμηλότοκου (περίπου 8%) δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, για 
την εξόφληση των χρεών, ως προς το κεφάλαιο με αυτόματη διαγραφή όλων των 
επιβαρύνσεων. Το ύψος του δανείου θα ξεπεράσει τα 25 δις. Σύμφωνα με τους 
υπολογισμούς του Δήμου είναι εξασφαλισμένη η εξόφληση όλων των χρεών και η 
άνετη αποπληρωμή του δανείου. Ως το τέλος Φεβρουάριου, το δάνειο αυτό θα 
εγκριθεί.

Όμως, δεν περιοριστήκαμε στην επίλυση του προβλήματος αυτού. Παράλληλα, 
συνεχίσαμε, ξεκινήσαμε και προγραμματίσαμε σειρά παρεμβάσεων (βλ. σημείωμα).

Σήμερα, είμαι σε θέση να δεσμευθώ για νέες παρεμβάσεις. Και γνωρίζετε καλά ότι 
ποτέ δεν υπόσχομαι, εάν δεν είναι βέβαιη η υλοποίηση των υποσχέσεων, με 
εξασφαλισμένη τη χρηματοδότηση (βλ. δεσμεύσεις).

Στο γ' σημείο, είναι σκόπιμο να ομολογηθεί η ύπαρξη ανεργίας στον Πειραιά και να 
συνδυασθεί η προσπάθεια ανάκαμψης με την εξυγίανση της οικονομίας, την 
ανάπτυξη και την προσδοκώμενη αύξηση της απασχόλησης, κ.λ.π.

Διαβεβαίωση στο τέλος ότι «θα είμαστε εδώ, κοντά σας, ακούμε τις προτάσεις σας, 
και στο πλαίσιο του εφικτού τις ικανοποιούμε».

Ειδική αναφορά στα δύο γιαπιά, με απεύθυνση στο Δήμαρχο «κ. Δήμαρχε, είστε 
απαλλαγμένος από χρέη. Το Εμποροναυτιλιακό Κέντρο ανήκει στο Δήμο. Ας 
αποφασίσει ο Δήμος για τον τρόπο αποπεράτωσης και αξιοποίησης. Εμείς θα είμαστε 
κοντά σας για την εξεύρεση λύσης. Μη βραδύνετε. Το ακίνητο αυτό μαζί με το γιαπί 
έναντι του Δημοτικού Θεάτρου, είναι πληγή και ντροπή για τον Πειραιά. Για το 
δεύτερο ακίνητο, επιτέλους πρέπει να βρεθεί συμβιβαστική λύση στο ιδιοκτησιακό 
πρόβλημα. Η πολιτεία βρήκε λύση για το Γυμνάσιο και Λύκειο της Ραλλείου. 
Απευθύνει έκκληση και στις δύο πλευρές για τη συμβιβαστική λύση».

Τέλος, να ζητήσετε να γίνει συζήτηση για την αξιοποίηση του ακινήτου του ΙΚΑ 
έναντι του Παλ. Ταχυδρομείου.


